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ACTA 055 

 

HORA: 07:59 A.M. 
FECHA: MARTES 17 DE MAYO DEL 2022 
LUGAR: RECINTO DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
 

ORDEN DEL DÍA 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 
3. ORACIÓN.   
4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA  
5. PROPOSICIONES Y VARIOS 

   
   

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

 NOMBRES PRESENTE AUSENTE 
01 CAMARGO DURAN   JAIRO YESID                                        X 
02 CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
03 DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
04 FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
05 GIRALDO CHAPARRO JAIRO X  
06 MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
07 ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
08 PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
09 PORRAS CARVAJAL YON FREDY  X 
10 REY DURAN SHIRLEY X  
11 REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
12 SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
13 SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

Contestaron a lista 11   honorables concejales, por lo tanto, hay quórum para deliberar, decidir y 
aprobar. 

El honorable Concejal CAMARGO DURAN   JAIRO YESID, ingreso a las 8:03 a.m. 
El honorable Concejal PORRAS CARVAJAL YON FREDY, ingreso a las 8:04 a.m. 
 

 
                        2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. 

Votación Nominal para la discusión y aprobación del orden del día. 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
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CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA  ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY Ausente   
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS  JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR  CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Con 12 votos positivos, 0 Negativo, 1 ausente el orden del día es aprobado por mayoría. 
3.  

3. ORACIÓN.   
 

La oración es efectuada por el H.C. Gustavo Andrés Chica Macias. 
 
 

4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 

• Oficio fechado del día 16 de mayo del 2022, asunto: respuesta oficio CMSM 0118 de fecha 11 
de mayo, emitido por Héctor Andrés Castro Rey, gerente EDESA S.A. E.S.P.  
 

• Oficio fechado del día 16 de mayo del 2022, asunto: circular PE.GD. 1.85.22.001, emitido por 
Andrés Felipe García Cespedes, director CORMACARENA.  

 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jorge Humberto Flórez. 
 
Gracias, escuchando la carta que envía el gerente, lo importante es que venga y nos explique varios 
temas, por ejemplo acueducto, agua en bloque, planta de tratamiento de aguas residuales, PETAR, 
programa de saneamiento básico; con todo respeto debemos aceptar el cambio de fecha.  
 
El presidente manifestó que el arquitecto solicito que se reprograme la fecha de citación. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Yon Fredy Porras. 
 
Totalmente de acuerdo asignar la nueva fecha es importante que el gerente nos acompañe, solicitar 
que me regale copia del oficio que envió CORMACARENA.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Zamir Peña. 
 
Si el concejal Jorge me puede contestar cuando inauguraron esa planta de la PETAR, y si se sabe 
porque no se recibió en su época. 
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Tiene la palabra Honorable Concejal  Jorge Humberto Flórez. 
 
Esa planta se inauguró en el gobierno de Darío Vasques, en el año 2008; no se recibió por el 
municipio por que el alcalde de su momento argumento que no estaba funcionando al 100 %. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Zamir Peña. 
 
No me queda claro el no recibimiento y si toca pagar a CORMACARENA una plata mensual. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jorge Humberto Flórez. 
 
No se si crea conveniente la invitación para el 25 y mandarle a decir al gerente de EDESA, que vamos 
a preguntar sobre la planta de tratamiento, PETAR, calidad de agua, alcantarillado, copia de los 
contratos que se adelantan en el municipio.   
 
El presidente; debíamos informarle que hay ciertas inquietudes sobre los trabajos que adelanta 
EDESA, no sé hasta donde sea posible enviar un nuevo cuestionario. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Oscar Dangond. 
 
Quisiera saber si para ese día está invitado el gerente de CAFUCHES. 
 
El presidente informa que no Concejal. 
 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

No reposan proposiciones en secretaria, señor presidente.  

El presidente solicita a la secretaria informe si hay solicitud de participación por parte de la 
comunidad,  
 
 

La secretaria manifiesta que no señor presidente.   
 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Oscar Dangond. 
 
Como se van a tratar otros temas se debería invitar al gerente de CAFUECHES, el gerente de EDESA 
esta presto por cuanto él debe manejar los temas. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  David Murcia. 
 
Creo que ya se le envió un cuestionario y enviar otro cuestionario distinto, se debería hacer otra 
invitación, porque a la final no se le va dar solución al tema por el cual se le hizo la invitación, en 
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estos momentos se lleva un proceso por la calidad de agua con la empresa CAFUCHES, la empresa 
EDESA ha respondido lo que deben responder, han sido claros, demos tramite a lo principal por el 
cual se estaba citando. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jairo Camargo. 
 
Cuando se invito a Héctor Andrés Castro, gerente de EDESA, y al de CAFUCHES, el nunca asistió, 
pero el gerente de EDESA explico hasta donde llega la responsabilidad, e hizo alguna 
recomendaciones, me parece interesante pero más que invitación es realizar una citación al gerente 
de CAFUCHES, hay denuncias personales pero no hay una por parte del Concejo. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  David Murcia. 
 
Acá no se esta haciendo denuncia privadas, he publicado en mis redes este link, en varias ocasiones 
he dicho que hay un proceso respecto a eso. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jairo Camargo. 
 
Lo que me refería es que no ha salido una denuncia por parte del concejal. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Yon Fredy Porras. 
 
Referente la invitación al gerente de EDESA y ampliación del cuestionario, se de la voluntad e interés 
del gerente de EDESA, sé que el esta presto, no ampliemos más preguntas; la citación para el gerente 
de CAFUCHES, es bueno que estén ambas partes porque hay ciertas inquietudes.  
 
El presidente manifiesta que solo es enviar al gerente de Edesa que se le acepta la nueva fecha y se 
le informe de las inquietudes. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jorge Humberto Flórez. 
 
Respeto las opiniones del concejal Murcia, nosotros no vamos adelantar algún juicio político, si se 
va citar al gerente se debe hacer hoy mismo, seria citar al gerente e invitar al gerente de EDESA y 
decirle que se van agregar otros temas. 
 
El presidente informa que va a poner en proposición el traslado de la fecha para el 25, y 
seguidamente la proposición para la invitación del gerente de CAFUCHES.   
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Oscar Dangond. 
 
Para que quede claro para que se invitara no citación.  
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Tiene la palabra Honorable Juan Álvaro Rey. 
 
Es simplemente para acompañar la proposición del concejal Flórez, para que los temas en los 
documentos que se envié sean específicos.  
  
Tiene la palabra Honorable Shirley Rey. 
 

Gracias, tengo una inquietud, la proposicion va hacer que se va a modificar y que no sea citación 
sino invitación gerente de EDESA, si se van hacer otras preguntas, en otra proposicion se piensa 
invitar o citar al gerente de CAFUCHES, no sé de qué manera vamos a revolver otros temas, ya hemos 
tenido al gerente de cafuches en el concejo se han venido haciendo las denuncias hacia sea de 
manera personal. 
 
Esta invitación que se le hace al señor gerente Héctor Andrés, es a que el nos colabore para que 
estos contratistas, estén cumpliendo y no que nos deje una problemática.  
  
El presidente propongo que cuando asita el doctor Héctor Andrés, el tema principal es lo que usted 
propuso de las obras, cuando ya se resuelva se entraran a resolver los otros temas. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Yon Fredy Porras. 
 
Debemos hacer citación al gerente de CAFUCHES, porque el que vienen a recibir estas obras, es 
importante que el municipio antes de recibir estas obras verifique todas estas obras e igualmente 
despejar todas las dudas. 
 
Tiene la palabra Honorable Juan Álvaro Rey. 
 
Veo con preocupación a la concejal Shirley, muy seguramente va a coger otro rumbo a la cual ella 
quiere llegar, creo que mas adelante se le puede hacer una invitación o citación al gerente de 
CAFUCHES, 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Oscar Dangond. 
 
Creo que hay suficiente ilustración, el tema importante es lo de la concejal Shirley solo es cambiar 
la fecha de la invitación.  
 
Tiene la palabra Honorable Shirley Rey. 
 
Teniendo en cuenta quería aclara si nosotros ya hicimos la proposición es solo aceptar el cambio a 
la fecha, no acepto una adición de la citación.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jairo Camargo. 
 
Concejal Oscar Dangond, va hacer la proposición de citar al gerente de CAFUCHES. 
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Tiene la palabra Honorable Concejal Oscar Dangond. 
 
Estoy de acuerdo concejal Shirley, los demás son adiciones que sé que el gerente va responder.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jairo Camargo. 
 
Va continuar con la proposición de invitar al gerente de CAFUCHES. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Jorge Humberto Flórez. 
 
Jamás dije que hicieran preguntas adicionales de EDESA, es únicamente hacer una proposición de 
cambiar la palabra citación por invitación y la fecha.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  Oscar Dangond. 
 
Retiro la proposicion para que le demos tramite a lo de la concejal Shirley. 
 
Votación nominal para la proposición sustitutiva presentada por el honorable Concejal  ORREGO 
GAVIRIA PEDRO LEON enviar la respuesta al doctor Héctor Andrés Castro Rey, aceptado la fecha 
del 25 y agregándole que se le harán unas preguntas sobre los temas de EDESA, en el municipio.,  
 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA  ZAMIR ALBERTO      Ausente   
PORRAS CARVAJAL YON FREDY Ausente   
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS  JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR  CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Con 11 votos positivos, 0 Negativo, 2 ausentes la proposición ha sido aprobado por mayoría. 

El presidente manifiesta sobre el tema de las basuras, en la plaza de mercado, en el sardinel que 
separa la vía, solicitó que la mesa directiva solicite a CAFUCHES, darle solución a esta problemática, 
no se si haciendo una campaña pedagógica. 
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Tiene la palabra Honorable Concejal  David Murcia. 
 

Presidente ya se les hizo limpieza en esas zonas, se habló con los comerciantes y siguen votando 
basuras hay, frente al supermercado se encuentran 3 canecas y es la pereza de depositar la basura 
haya, lo que se debería hacer es la inspectora de policía, advertirles y darle aplicación al código de 
policía, sugiero que se haga con la inspección de policía.  
 
El presidente manifiesta que el comunicado que va a enviar a CAFUCHES, le solicitara que pongan 
las denuncias correspondientes y sino lo haremos al nombre del Concejo Municipal. 
 

Tiene la palabra Honorable Concejal  David Murcia. 
 
Presidente otra vez cerraron la obra del teatro camoa  y están dejando a los empleados sin sueldos, 
se ha escuchado varias veces sobre este tema del teatro camoa, pero no sé qué sucedió con ese tema, 
no se concejales ustedes que sugieren sobre estos. 
 

Tiene la palabra Honorable Concejal  Jairo Camargo. 
 
Se había citado a la secretaria de cultura y al contratista, esta solicitud se hizo por escrito ha llegado 
alguna respuesta.  
 
La secretaria manifestó que no honorable concejal.  
 
Ya hay un silencio administrativo, acompaño ese tema, pero hagamos un control político serio. 
 

El presidente manifiesta que se haga un estudio. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal  David Murcia. 
 

Si bien no recuerdo esa proposición se hizo por las comisiones que usted realizo. 
 
Por eso era importante ese informe, solicito me regale una copia de la solicitud. 
 

Tiene la palabra Honorable Concejal  Jorge Humberto Flórez. 
 
En relación de la obra del teatro camoa, como hay unos documentos escritos, yo mañana redacto el 
documento para que se le envié a la procuraduría para que estudie el silencio administrativo, una 
de las preguntas seria que ventajas a traído el traslado de la oficina de turismo para el municipio.  
 
 

En vista de que ningún honorable concejal va hacer uso de la palabra y evacuado el último punto 
del orden del día, queda convocados para el día 18 de mayo hora reglamento y se cierra la sesión 
siendo las 9:27 a.m. del día 17 de mayo del 2022. 

 

___________________________________                                                     _______________________________ 
PEDRO LEÓN ORREGO GAVIRIA                                            GLADYS M. HERNÁNDEZ SÁNCHEZ     
           Presidente                                                                                          Secretaria General 
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